

## 时至中秋

胡超

时至中秋，一仰望蓦然看到几颗星眯笑。旁边那一轮阅尽沧桑的清冷秋月，以她惯有的沉静，撒落一地的温情，搅乱了无数人的清梦。人间望月，有人看到了“每逢佳节倍思亲”的忧愁，有人发出了“千里共婵娟”的祈盼，有人感到了“春风桃李花开日，秋雨梧桐叶落时”的苍凉，有人悟出了“人生代代无穷已，江月年年望相似”的淡然。月望人间，看到最多的大概是“觥筹交错杯杯尽，门前石狮口水流”的团圆饭吧。

中秋节，最要紧的就是团圆饭。我小时候，都是很晚才能吃上晚饭，常常在别人家开始乘凉的时候才吃。勤劳的父辈们总是在田地里忙到月亮攀起，才扛着锄头、钉耙，拖着满是泥土的裤腿回家，在门口的小河里先将工具一样一样洗净，整整齐齐摆放好，再擦擦满头的汗，洗净裤腿双手准备晚饭。人都到齐了，鸡鸭鱼肉才逐一摆上桌，虽说人齐了才能动筷，但还是小孩子的我们哪能等到那个时候，早就偷偷地把鸡腿给分了，大口大口的油汗还在舌尖回味，却听得父亲在旁边喊，来呀，吃这个，来呀，吃那个。小狗忙着啃骨头，两只老猫在矮墙边嬉戏，三五只老母鸡在梨树下翻着草皮。在温润明亮的月光下，父亲一边喝着小酒，一边给我们讲美妙的神话故事。童年的我们就像清澈、纯净的圆月，无忧无虑、笑容灿烂，生活如此甜美，没有一丝苦涩的内容。那时候想的永远，也许是自己会長大，而父辈们却永远都不会老去。

后来家里不需要种田了，晚饭早了起来，父亲也有时间下厨了，往后的中秋晚饭，他总会下厨做几个菜，比如熬点牛肉。他其实厨艺很差，但却十分陶醉其中，每次都会问我们好吃不？我

想我长大了，应该要说一些让他听了高兴的话，所以我说嗯，不错，很好吃。其实，他熬得特别咸，每吃一块恨不得要喝一碗水。他得意地说他用了多少多少调料，熬了多久多久，看他眉飞色舞地讲，我会偷偷地笑。直到有一次，许是我心情不好，我一脸嫌弃、大声地说其实一点都不好吃，太咸太咸啦！他怔住了，然后就这么背着我，一会儿去尝一下，一会儿又去尝一下，自言自语，咸吗？不咸啊！咸吗？好像是有点咸！咸吗？嗯，真咸！然后，他说他小时候，一点点菜要吃三碗饭，所以习惯了在一个菜里面放很多盐。“习惯了，改不掉啦！要么以后你来烧！”他对我说。“好呀好呀，我来烧。”我想我长大了，以后的中秋晚饭我来烧。这时候，我想的永远是有人会长大，就会有人老去，但是我从没想过，人也是会突然离去的。

你仰头，仰头，睁大了眼睛，却什么也看不到；你竖直了耳朵，想听点抱怨，抱歉，听不到；你准备好了水，想再吃一口那咸疯了的牛肉，对不起，没人给你做了。对不对，嘴唇咸了，舌头咸了，泪如雨下了。

相聚离别，原是世界上普通的一件事，就如风中的桂花香散了，菊花香又会飘起，又如墙边的紫藤花谢了，屋后的仙人掌又开了。月儿缺了，月儿圆了，月儿在八月十五又望着人间的团圆饭了。

起风了。月华如水的秋夜，仿佛看得见月光是怎样从屋檐角沿着滑下，落在那一片郁郁葱葱的太阳花尖。花苞已睡，在等明日的太阳，夜色投射在苍白的水泥地上，似一片澄净的湖面，泛着黛青色的波。

## 中秋有感

高瑜

很小的时候，感性而快乐。逢着中秋，便急切地渴望入夜，跟着大人，将月饼、糖果摆置在几案上，貌似虔诚地祭拜月亮，仪式感很强的样子。如今想来，可能与月亮并无多少干系，更重要的或许还是因为自我的参与，认为自己也能干点“大事”了，这种自己且惊喜的感觉妙不可言。

然而现在不知是年龄大了，对节的感觉迟钝了，还是节日的味道真的越来越淡了，总是感觉小时候的节日好，无论大小。那时候，暂且不说罕见的月饼，就连平时吃的家常便饭，味道都那么美好，也许，小孩子的快乐，就在口袋里装着，只要轻轻一掏，就出来了呢。可大了呢，即使是中秋佳节，感觉和平时也没什么不同，硬找不同，就去超市留心看看那早上市上的月饼，剩下的，就再也没有其它的了。

小时候常听大人说，月亮上面有茂盛的桂花树，开着花，吴刚喝醉了酒，正在砍伐，我们听了，还真的就

瞪着眼看，越看越感觉有人在伐树，似乎花瓣在纷纷坠落，好美也好可惜。还听说，月亮上有美丽的嫦娥仙子，这一天也在广寒宫向人间望着。正因如此，我从小便对中秋的月亮有一种神秘的感觉。长大了，才知道这些都是美丽的传说，对月亮的神秘感消失了，但对月亮真的有些多情了。中秋，赏的是月，念的是情。古往今来，骚人墨客，无不挥毫泼墨，痴情吟咏。有“明月出天山，苍茫云海间”的豪情，“人生如梦，一尊还酹江月”的醒悟，“春花秋月何时了”的无奈，“明月松间照，清泉石上流”的淡定，更有“明月几时有，把酒问青天”的洒脱。

又是中秋，又见月圆。中秋是一个浪漫、温馨、祝福、思念和团圆的日子。无论天各一方还是万家团圆，共此一轮明月，做深情的祝福。愿天下有情人，终成眷属。愿天下所有的父母，身体健康，吉祥如意。愿天下所有芸芸众生，都团团圆圆、快快乐乐。



## 再牛的梦想也敌不过傻傻的坚持

芳华

世间最容易的事是坚持，最难的，也是坚持。说它容易，是因为只要愿意，人人都能做到；说它难，是因为能真正坚持下来的，终究只是少数人。

我们经常能在网络中发现一些特别励志的报道。前段时间，一位名叫毛召木的外卖小哥因一条英文外卖短信在川外火了起来，他的故事也迅速地在网络上流传开来。毛召木因严重偏科问题在高一时候就辍学了，但是他特别喜欢英语，在高中英语老师的鼓励下立志自考川外。为了实现这一梦想，他便在川外附近送外卖，每天坚持背单词做练习，利用闲暇时间去川外图书馆自习，去老外常去的酒吧打工，只为能有更多的机会和老外交流。他傻傻的坚持换来了外界许多的鼓励和帮助，终于在今年的8月份他拿到了川外的录取通知书。一时间，毛召木简直成了

梦想的化身，接受采访的时候他说他的最终梦想是成为一名同声传译员，而我们似乎也看到了若干年后仍然傻傻坚持的他，终将成为一位优秀的同声传译员。

春节前后胡吃海喝的我重了十多斤，终于下定决心要管住嘴迈开腿，好好虐自己一把。我给自己设定了一个小小的减肥计划。隔天开始午餐饭量减半，饮食断荤，过午不食，晚上跑步快走一小时。看似简单的改变，却特别煎熬。最煎熬的是晚饭时间，闻着厨房喷香的饭菜香在跑步机上跑步是什么体验，那大概是我这辈子体验过的最深刻的饥饿感觉。很庆幸，我这一系列傻傻的坚持还是很有效果，每一次小小的进步都带给我继续坚持下去的动力。就这样默默坚持了一个多月，我果然如愿完成目标，一时间

觉得自己干了一件特别牛的事情。

每个人在内心深处都有梦想，以最简单的来说，男人希望自己事业成功飞黄腾达，女人希望自己越来越肤白貌美气质佳。可在试图改变实现梦想的过程中我们往往止步于那一瞬间的冲动，冷静下来就会想到没有本钱怎么来创业还是算了吧，减肥太累了平时那么忙算了吧……更何况有些事情并不是坚持下来就一定会有结果，不到绝境，绝不瞎折腾，所以成功总是属于那小部分不安分的、愿意傻傻坚持的人。

骐骥一跃，不能十步；驽马十驾，功在不舍。生活就是这样，有时只需要耐心一下，便一切皆有可能。我们需要这种改变的勇气，更需要傻傻坚持的毅力，你终究会成为你想要的模样。